

Садыков М.

1988

17/IV

Туркменская Искра  
г. Ашхабад

ТУРКМЕНСКАЯ ИСКРА 17 АПРЕЛЯ 1988 г.

4

С БЕРЕГОВ  
АМУРА

## У ОДНОГО ИСТОКА

### В Амурской области прошли гастролы эстрадного коллектива из Туркменистана

В составе ансамбля был и народный артист ТССР Мурад Садыков. Около недели по два—три концерта в день давали гости из братской республики для жителей Шимановского района. Почти каждое село имело возможность встретиться с большим артистом.

Имя Мурада Садыкова хорошо известно в Туркмении, но пока что мало знакомо нам, амурцам. Мы только прикоснулись к искусству этого певца, к таинствам сердечной щедрости замечательного артиста. Вся его жизнь на сцене — песня, душевные слова, обращенные к зрителю, напоминание о необходимости питать сердце духовной пищей — источает любовь к людям, огромное желание дарить им богатства своей души.

По-разному можно определить эстрадное представление с участием Мурада Садыкова. Это концерт-исповедь, концерт-откровение. Горячо любя как народную туркменскую, так и русскую народную песню, певец видит свое призвание в их широкой пропаганде. Песни на стихи Есенина, песни

Великой Отечественной войны и послевоенного периода — все, что исполняет артист, пленяет слушателей благодаря его большому исполнительскому мастерству.

Мы слушали туркменские и русские песни и невольно ловили себя на мысли: а ведь истоки их где-то совсем рядом. Не потому ли мы, не зная слов, проникали в смысл туркменской песни и, сопереживая с исполнителем, безмерно радовались этому проникновению.

После концерта я видел, какими взволнованными и благодарными покидали зал зрители. Мы были и горды за русскую, советскую песню, для нас это было и открытие богатства туркменской мелодии. И, конечно, мы получили большой эмоциональный заряд.

Около двадцати концертов дала эстрадная группа из Туркмении в Шимановском районе. По-разному встречали дорогих гостей: где приветливо, а где и равнодушно, ведь для многих амурцев, как я уже говорил, имя Садыкова до недавнего времени ни-

чего не значило. Зато как радовались переселенцы из Туркменистана. Их пока не так много, но те, что пустили корни на берегах могучего Амура, отметили приезд земляков-артистов, как большой праздник.

Много было сердечных, добрых слов в его адрес, но особенно Мураду Садыкову запомнились, наверное, слова одного слушателя, сказавшего несколько прямолинейно, но откровенно: «Туркмен, а русскую песню лучше нас знает, сердцем ее чувствует!».

И это, конечно, не случайно. В откровенных беседах со зрителем Мурад Садыков не раз высказывает одну дорогую ему мысль: «Что туркменский язык, что русский язык — для меня одинаково родные. Я очень люблю свою дорогую Туркмению, но одинаково хорошо чувствую себя и дома, в Ашхабаде, и в Москве, у своих друзей, в любом уголке нашей огромной страны, потому что воспитан я, прежде всего, советским человеком».

М. ЧУБИНСКИЙ,  
редактор газеты «Победа» Шимановского  
района.